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Лікування критичних кісткових дефектів, що виникають унаслідок травм та 

онкологічних резекцій, залишається однією з ключових проблем сучасної ортопедії. 
Персоналізовані пористі каркаси, отримані методом 3D-друку з композитів полілактиду 
(PLA) та гідроксіапатиту (HA), розглядаються як перспективна альтернатива автологічній 
трансплантації кістки, оскільки поєднують біодеградабельність полімеру з 
остеокондуктивністю мінеральної складової, близької за складом до природної кісткової 
матриці. 

Метою даної роботи є оцінка остеогенного потенціалу та біологічної ефективності 
3D-друкованих композитних каркасів PLA/HA за даними досліджень in vitro та in vivo. 

Характеристику пористої архітектури каркасів проводили методами скануючої 
електронної мікроскопії (СЕМ) та механічних випробувань на стиск; цитосумісність 
оцінювали у тесті на метаболічну активність клітин (МТТ-тест) із залученням клітинних 
ліній MC3T3-E1 та мезенхімальних стовбурових клітин [1]. 

Введення наноструктурованого гідроксіапатиту (n-HA) до матриці PLA покращує 
гідрофільність поверхні та сприяє диференціації преостеобластів, тоді як клітинна відповідь 
на чистий PLA за аналогічних умов культивування є значно нижчою. 3D-друковані каркаси 
PLA/HA з персоналізованою пористою архітектурою демонструють механічні 
характеристики, що відповідають губчастій кістці, забезпечуючи водночас проростання 
судин та клітинну інвазію [2].Включення наноплатівок графену (ГНП) у систему PLA/HA 
підвищує механічну міцність і прискорює мінералізацію матриці без прояву 
цитотоксичності, підтвердженої МТТ-тестом. У дослідженнях in vivo функціоналізовані 
каркаси на основі PLA забезпечили ефективну остеогенну диференціацію та васкуляризацію 
нової кісткової тканини без ознак хронічного запалення або відторгнення. Отримані дані 
підтверджують клінічний потенціал PLA/HA-систем для застосування в ортопедії та 
щелепно-лицевій хірургії [3]. 
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